



換書為盟 共享閱讀

紐西蘭北岸市與台中市國際圖書交換

文/林麗卿
圖/賴惠英

實現 與延續 胡市長「文化、經濟、國際城」之施政理念，文化局自94年起即積極向國外美語系姊妹市募集英語童書，包括美國德州Austin City、華盛頓州Tacoma City、加州聖地牙哥市及紐西蘭北岸市，並透過各項國際友人聚會場合，提出本市希望成立兒童英語圖書室（區）的計畫，其中首獲塔可瑪市及紐西蘭北岸市具體回應贈書。

英語圖書跨海傳書香

回顧文化局海內外募書情況，起始於94年春天寫信向國外姊妹市及僑界提出協助募集英語童書計畫，以成立本市兒童英語圖書室。經紐西蘭北岸市市長George Wood向當地出版商募捐，及駐奧克蘭辦事處組長Linda Wang的協助，盛夏七月首批英語童書送抵本市。緊接而來的紐西蘭北岸市（North Shore City）、美國塔可瑪市（Tacoma）、及北美洲台灣婦女會（North American Taiwanese Women's Association, NATWA）等亦陸續熱情回應本市募書計畫，而基於城市文化交流的美

意，本市亦於塔克瑪市Taichung Night中回贈中文圖書，以供圖書館典藏流通。而當年度文化局正式成立中部首座英語圖書館-Fun Fun ABC，並持續積極募集、購置英語圖書，截至95年9月文化局英語童書館藏冊數已達8千餘冊，相關圖書借閱流通冊數21,163冊，這份統計數據代表著每一冊英語圖書至少已被借出2.58次以上，在在顯示市民對英文圖書之閱讀需求極為迫切。

中市與北岸市圖書交換協定

於今年9月份市長率團至紐西蘭北岸市訪問，在歡迎酒會上，由胡市長與北岸市喬治·伍德市長互贈圖書，雙方並簽署二年的圖書交換協定，藉由兩市之交流互訪，希望可以將互換圖書列為未來兩市文化交流之重點項目。希望每年都能有100冊以上中、英文圖書之互贈，除讓北岸市民了解台灣之風土民情，也讓台中市民可以閱讀、享受北岸市民之和善溫情。

全力推廣英語閱讀相關活動

為因應未來英語館藏之充實與汰舊換新，除持續編列英語

圖書購置預算外，仍希望能持續由募集管道增加英語圖書之質和量，並配合圖書館利用與英語閱讀相關推廣活動，增進市民對英語館藏之利用，尤其幫助無法購置英語課外讀物，或無法參加付費英語活動之家庭，以實現「平等閱讀」權目標。本局仍將繼續建立圖書交換機制，藉由與本市姐妹市持續交換贈書方式，將值得推薦之本地出版品寄交姐妹市，並由姐妹市贈送本市英語圖書，以促進雙邊文化交流。並持續向旅外華人團體如北美洲台灣婦女會或透過其管道募集英文書。■

本市胡市長與北岸市喬治伍德市長互贈圖書並簽署二年的圖書交換協定書。

